

MURCIA
Redacción, Administración
y Talleres
JARA CARRILLO, 1
25 ejemplares, 2,75 ptas.

El Liberal

MURCIA
SUSCRIPCIONES:
Murcia, un mes 2,50
Pelas., trimestre 7,50
Número suelta, 15 céntimos

En los combates librados ayer en el sector de Brunete, el enemigo perdió 500 hombres, entre muertos, heridos y prisioneros

La Aviación republicana prosiguió su brillante actuación, apuntándose nuevas victorias en bombardeos y derribo de aviones fascistas

BOLETINES DE GUERRA

En los frentes del Centro y León nuestras fuerzas ocupan varias posiciones importantes

También han tenido los rebeldes cuantiosas bajas en el sector sur del Tajo

Ministerio de Defensa Nacional Ejército de tierra

(Parte oficial facilitada a las veinticuatro horas de ayer.)
CENTRO.—Durante la jornada de hoy se ha combatido intensamente en el frente del 18 Cuerpo de Ejército.
A la una y cincuenta horas fuerzas de la 150 Brigada dieron un golpe de mano, tomando al asalto unas trincheras enemigas y haciendo huir a sus defensores, que dejaron abandonados treinta y siete fusiles, un fusil ametrallador, tres cajas de bombas de mano y abundantes municiones, recogiendo asimismo tres minas eléctricas.
A las catorce horas nuestras fuerzas ocuparon en un brillante contraataque la cota 660, que posteriormente se abandonó.
La aviación enemiga bombardeó nuestros emplazamientos antiaéreos. Nuestra aviación ha actuado con brillantez y eficacia, bombardeando las posiciones enemigas de Villafranca del Castillo, Cerro Mocha y los emplazamientos artilleros.
ESTE.—En el frente de Teruel nuestras fuerzas se han establecido en fuertes posiciones dominantes, que tienen por fondo el Guadalquivir.
NORTE.—En Santander, fuego de la artillería enemiga sobre diversas posiciones nuestras, sin consecuencias.
Asturias.—Varios objetivos militares de la capital, entre ellos La Cadellada, fueron alcanzados por nuestros morteros, ocasionando al enemigo grandes pérdidas.
León.—Por el sector de Gera se ocupó una importante posición, que constituía la base de partida de las descubiertas del adversario.

Ejército del aire

Resumen de los servicios prestados por nuestra aviación el día 21 de julio de 1937:
En las primeras horas de la mañana fué bombardeado por dos veces el aeródromo de Avila. Se produjeron grandes desperfectos en la pista y se destruyeron varios aviones que se hallaban dispersados entre los árboles al borde del camino.

En persecución de nuestros aparatos salieron algunos cazas rápidos, uno de los cuales cayó, derribado por el fuego de nuestras ametralladoras.
De madrugada fueron bombardeados los aeródromos de Gamonal, Escalona, Villaluenga y Torrijos, habiendo producido destrozos importantes de aparatos. Se verificó el bombardeo de las estaciones del ferrocarril de Segovia y Torrijos.
Se bombardeó igualmente Villafranca del Castillo, donde se produjeron algunos focos de incendio y el bosque inmediato, en el que se ocultaban fuerzas enemigas.
A las doce y veinticinco se bombardeó de nuevo el bosque próximo a Villafranca del Castillo. Las bombas cubrieron bastante extensión del área.
A las doce y treinta fué bombardeado el pueblo de Villafranca del Castillo.
A las doce y treinta y cinco, otra escuadrilla batió el mismo objetivo.

A las quince y veintinueve se bombardeó nuevamente Villafranca del Castillo.
Este bombardeo duró cincuenta minutos. Las bombas cubrieron el pueblo y el bosque al oeste del mismo.
A las dieciocho y veinte se bombardeó otra vez el bosque de Villafranca del Castillo. Fueron vistos tres cazas enemigos, que no aceptaron combate con los nuestros.
A las diecinueve y cuarenta, otra escuadrilla bombardeó el mismo pueblo.
A las veinte horas, siete "Fiats" intentaron ametrallar a nuestras fuerzas del sector de Villafranca del Castillo, retirándose ante la presencia de nuestros aparatos.
Las escuadrillas de caza que protegieron los distintos servicios de bombardeo efectuados hoy no encontraron en todo el día aviación de combate enemiga, que parece resentirse de las grandes pérdidas sufridas en días anteriores.—Febus.

LA AVIACION FACCIOSA CAUSA EN MATARÓ TRES MUERTOS Y SIETE HERIDOS

BARCELONA, 21.—Esta mañana, a las nueve y media, aparecieron sobre Mataró tres trimotores enemigos, que dieron tres vueltas sobre esta ciudad y arrojaron varias bombas sobre la parte baja.
Los aparatos venían del mar y pasaron antes sobre Llanerías. En la primera vuelta dejaron caer cinco bombas, y en la segunda tres. Una de ellas cayó en las inmediaciones de la estación férrea, levantando un trozo de vía muerta.
También destrozó un pabellón de depósito de mercancías.
Uno de los aviones se dirigió después a Llanerías, en cuya estación estaba parado el tren número 145, que había salido de la estación Empalme para Barcelona. El avión voló muy bajo y ametralló y bombardeó los coches.
Los pasajeros se arrojaron a la vía. En el coche retrete cayó una bomba, matando a Josefa Pagés, de cincuenta y cinco años, natural y vecina de Caldetas.

Un cabo de Artillería que acudió a auxiliar a los heridos fué ametrallado y resultó muerto.
También resultó muerto un viajero. Por la documentación se sabe que era valenciano.
Un guardaaguas resultó herido de casco de metralla.
También resultaron heridos Engracia Rivas y su marido, Jaime Gaspar; María Llovera y su hija María Bou y Francisca Beltrán.
De Barcelona salieron ambulancias de la Cruz Roja.
En total resultaron tres muertos y siete heridos.—Febus.
LOS AVIONES FACCIOSOS AMETRALLAN A LA GENTE QUE SE REFUGIO EN LA PLAYA
MATARÓ, 21.—Los dos aviones facciosos, al abandonar la población, ametrallaron a la gente que se había refugiado en la playa.
La mujer muerta se llamaba Dolores Pino Alé y le fué encontrado un carnet de la C. N. T. de Valencia.—Febus.

IMPRESION DE LA MAÑANA DE AYER
MADRID, 21.—En los frentes cercanos a Madrid, ni durante la madrugada última ni por la mañana se ha registrado nada de interés.
En la carretera de Extremadura y por el sector de Aravaca continúa la presión de las fuerzas leales sobre las posiciones enemigas, habiéndoles infligido duro castigo.
En el Sur del Tajo, relativa tranquilidad. Los ataques enemigos sobre nuestras posiciones de Puerto Alía y sierras de Alarcón y Argallanes han debilitado enormemente a los facciosos. Las fuerzas republicanas se limitan a realizar operaciones de castigo y limpieza y a hacer huir a las patrullas rebeldes. La situación es satisfactoria y nuestras posiciones están perfectamente consolidadas.
Hubo cañoneo intensísimo en el norte de la provincia de Guadalajara. Nuestras baterías dispararon incesantemente sobre las posiciones contrarias, especialmente sobre las situadas en la izquierda de la carretera general de Aragón.
Por este sector no se ha observado movimiento de fuerzas. Las nuestras realizan constantes irrupciones en el campo rebelde, no encontrando enemigo.
Donde se ha intensificado el movimiento de fuerzas es en la provincia de Avila, a donde los rebeldes han traído considerable número de refuerzos para intentar atacar nuestras posiciones. Las fuerzas republicanas están en constante movimiento para evitar las concentraciones en determinado punto.
Nuestras baterías dispararon sobre las posiciones rebeldes de San Bartolomé y Navalmore de Pinars, disolviendo concentraciones enemigas. Estas llegaron en vías de comunicación de segundo orden, por la línea de ferrocarril entre Navalperá y Avila está batida por nuestros cañones, por varios puntos.
Durante la mañana hubo relativa tranquilidad en los frentes de Brunete, Villanueva del Pardillo y Quijorna,

por lo que se refiere a movimiento de fuerzas. Las baterías enemigas dispararon constantemente sobre nuestras posiciones, pero fueron contrabatiados por la artillería leal.
Durante la madrugada y mañana, el duelo de artillería ha sido incesante.
La aviación republicana actuó en este sector y en el de Villanueva de la Cañada.
A mediodía, el enemigo renovó sus ataques a este sector, precedidos de enorme cantidad de tanques contra nuestros parapetos y trincheras. Nuestras fuerzas no solo no se han limitado a contener, sino que han rechazado

Cuando trataban de atravesar el Bidasoa dos muchachos, evadidos del campo faccioso, los centinelas matan a uno de ellos

HENDAYA, 21.—Esta mañana, a las seis, dos jóvenes españoles de diez y seis años, naturales de Pamplona, han intentado pasar el Bidasoa a nado, unos metros más arriba del puente internacional de Beovia.
Los centinelas facciosos les hicieron fuego, matando a uno de los jóvenes, que eran estudiantes. El otro ganó la orilla francesa, donde continuaron disparándole.
Declaró a los gendarmes que estaban presos en Irún, logrando evadirse; pero desconocían aquellos lugares y atravesaron el Bidasoa por la parte más estrecha.
Una hora más tarde los centinelas españoles recogieron el cadáver del joven muerto.
También han conseguido atravesar el Bidasoa los soldados, procedentes del campo faccioso.—Febus.

Información local y regional

Homenaje al heroico pueblo de Madrid y su defensor general Miaja

Organizado por la Asociación Oficial de Estudiantes Mercantiles (F. U. E.), se celebrará simultáneamente en los teatros Romea y Circo Villar, el próximo domingo, día 25, a las diez de su mañana, el homenaje al glorioso general don José Miaja y al pueblo de Madrid.

En este homenaje intervendrán representaciones de los diferentes partidos políticos y agrupaciones sindicales de esta capital.

También se dará lectura a los trabajos más sobresalientes presentados al concurso de romances al heroico defensor de Madrid, dando seguidamente el fallo el Jurado nombrado para premiar los trabajos recibidos.

Al principio de este acto actuará la orquesta F. U. E. de la Profesional de Música y Declamación, interpretando los himnos populares.

Los teatros estarán artísticamente engalanados con las diferentes banderas de las distintas agrupaciones políticas y sindicales, ostentando asimismo consignas de guerra.

Antifascistas: Daréis una prueba más de adhesión a las libertades que todos deseamos asistiendo a este acto homenaje al heroico pueblo madrileño y al gran héroe de la gesta revolucionaria española.—La Comisión de Propaganda.

NOTA.—El acto será radiado a toda España.

VIDA POLITICA

Hoy jueves, como de costumbre, de dos y media a tres y media de la tarde, tendrá lugar la correspondiente emisión de radio de las que todas las semanas viene organizando la Comisión de Propaganda de Izquierda Republicana, de Murcia.

En la sesión de hoy harán uso de la palabra don Manuel Pérez de Lema y don Victor Ballester Gosalvo, sobre los temas "Comentarios del momento" y "La Enseñanza".

Los concertistas de Izquierda Republicana amenizarán la emisión con escogidas piezas de su repertorio.

La Juventud Socialista Unificada, Círculo (Jose Alegría) Este, cita para hoy día 22 jueves a las ocho y media de la noche en el Comité Local a todos los componentes del Comité de Círculo.

Por ser de gran importancia los asuntos de que tratar se ruega la puntual asistencia.—El secretario de Organización.

La Juventud Socialista Unificada, Radio Oeste, Secretariado Femenino, cita a todas las muchachas pertenecientes a nuestro Radio para que acudan hoy jueves a las nueve de la noche para constituir el Grupo Femenino.

El Partido Comunista, Radio Sur, cita a todos los militantes de este Radio para que asistan a la conferencia que ha de celebrarse hoy día 22 del corriente a las nueve de la noche en su domicilio social, calle de Salvador Palazón.

DEL GOBIERNO CIVIL

UNA MULTA
Por el gobernador civil le ha sido impuesta una multa a Pedro Carrión Valverde, al cual le ha sido encontrada en su domicilio una máquina fotográfica sin tener la correspondiente licencia.

EL GOBERNADOR A CARTAGENA
El camarada Sarmiento marchó ayer a Cartagena, después del despacho ordinario, regresando por la tarde.

El motivo de su viaje fue para resolver distintos asuntos en la vecina ciudad.

LA REUNION DE HOY
Nos recordó el gobernador que hoy se celebrará la reunión de representantes de los partidos políticos y organizaciones sindicales en la que se tratará de la constitución del Consejo municipal.

Un rasgo magnífico de los heridos internacionales

No es sólo con su actuación heroica en los frentes de batalla como los mejores hombres y proletarios conscientes de todas las partes del mundo, encuadrados en las Brigadas Internacionales, demuestran su solidaridad con el pueblo español.

Los hombres que, comprendiendo suya nuestra causa, han venido a luchar, y si es preciso a morir, a nuestro suelo, y junto a nosotros, por su libérrima voluntad, saben que la victoria marca sus objetivos a todos allí donde estén. Así lo han visto los heridos de las Brigadas Internacionales, y con el fin de ofrecérselo a los hijos de los trabajadores de Murcia y niños evacuados, han organizado, costeado, dirigidos por su Comisión Cultural, un "Campo de Niños" en el Jardín Botánico de esta localidad, donde en lo sucesivo la flor por que han venido a combatir estos bravos, que son los niños que formarán la Humanidad futura, ha de tener alegría y libertad para librarse de las pesadillas de la guerra, que ojalá desterremos y para siempre, destruyendo al fascismo, que es su germen productivo.

El comisario de guerra que suscribe, al hacer público este rasgo magnífico y generoso de nuestros camaradas heridos internacionales, quiere demostrarles una vez más el agradecimiento de todos los buenos españoles, por su comportamiento heroico en el frente, ejemplar en la retaguardia.—Adolfo Reguilón, comisario de Servicios Sanitarios de la provincia de Murcia.

VIDA OBRERA Notas de la Alcaldía

Sociedad Obrera de Agua, Gas, Electricidad y Similares (U. G. T.)—Habiendo tomado la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. el acuerdo de contribuir todos sus afiliados con un día de haber de los que con destino a vacaciones pagadas vienen obligados a dar las empresas o patronos, nuestra Federación Nacional de Industrias de Agua, Gas, Electricidad y Similares nos lo hace presente en carta circular que ponemos en conocimiento de todos los compañeros de nuestra sección, recordándoles la obligación que tienen de cumplimentar el mencionado acuerdo para así contribuir a los asuntos de la guerra de independencia del pueblo español.—La directiva.

La Asociación General de Trabajadores de Comercio (U. G. T.) cita a Junta general de la sección 13 (Vendedores ambulantes) para hoy, día 22, a las ocho de la tarde, en la Casa del Pueblo.

Las Juventudes Libertarias del ramo Mercantil convocan a Junta general extraordinaria para el viernes, día 23, a las ocho y media en primera convocatoria y a las nueve en segunda. Dado el interés de los asuntos a tratar, se ruega a todos la puntual asistencia.—Por las Juventudes Libertarias del ramo Mercantil, el secretario, F. Soler.

La actuación del Tribunal Popular

Por el Tribunal Popular ha sido dictada la siguiente sentencia:

FALLAMOS: Que debemos condenar y condenamos al procesado Antonio Rodríguez Matco como autor de un delito de imprudencia del que resultó la muerte de una persona y con la concurrencia de una circunstancia atenuante a la pena de dos meses y un día de separación de la convivencia social que deberá cumplir en un reformatorio, al pago de las costas procesales y a que indemnice a Francisco Melchor Lloret, padre de la víctima, en la suma de veinticinco mil pesetas. Para el cumplimiento de la pena principal impuesta le abonamos la totalidad de la prisión preventiva impuesta. Aprobamos el auto de insolencia dictado por el instructor. Así por esta nuestra sentencia definitivamente juzgando lo pronunciamos, mandamos y firmamos.
Murcia 19 de julio de 1937.

Comedores de Asistencia Social U. G. T.
NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER
157

EL PROBLEMA DE ABASTOS

El camarada Piñuela dijo a los informadores que había recibido las conclusiones de la Asamblea celebrada por dueños y dependientes de comercio, las que serán examinadas por la Comisión municipal de Abastos.

Lo más interesante es las medidas adoptadas para defender al pequeño comercio, persiguiendo la clandestinidad de aquellos que se dedican a vender y a intermediar las operaciones, explotando escandalosamente.

Se llegará a determinar un tanto por ciento de ganancia para los comerciantes, a base de las facturas de compras.

Agregó el alcalde que en cuanto a las cooperativas, se procederá a dar de baja, a los que sean afiliados a ellas, en los carnets municipales, al objeto de que no haya privilegios para nadie.

LECHE DECOMISADA
Ayer también fueron decomisados ciento nueve litros de leche en malas condiciones para la venta.

RAZIONAMIENTO DEL PAN
Ración por persona para el día 22 de julio en todo el término municipal, 150 gramos.

IDEAL CINEMA SOLAR DE CAPUCHINAS

Hoy, jueves, permanente de ocho y tres cuartos a doce y media: La gran producción A TODA HELICE y la superproducción española con música del maestro Serrano, LOS CLAVELES.

Mañana, viernes, "Mujeres de pestán".

AVISO

Los expedientes de matrimonio e inscripciones en el Registro civil, así como toda clase de asuntos y documentos en todas las oficinas oficiales y particulares, en esta y demás provincias, los tramita (casi gratis) la AGENCIA OFICIAL DE NEGOCIOS que dirige ANTONIO PUJANTE RODRIGUEZ, Habilitado de Clases Pasivas y Gestor administrativo oficial. Obtiene carnets de chóferes en veinticuatro horas. Gestiona la propiedad de las tierras a favor del labrador. Ingresos en la Marina, Asalto, Policía, Carabineros, Aviación, Campos de trabajo, etc. Cobro y pago de pensiones y haberes para viudas y padres de muertos, desaparecidos e inútiles en la guerra. Con doble fianzas, Arancel y Control oficial. Calle Santa Isabel, 4. Teléfono 27-59 (encima Casa Lajarrin). MURCIA.

Consulta Médica

APARATO DIGESTIVO
Calle Durruti, 14 (antes San Antonio).
Horas de consulta: De 11 a 1.
Curación rápida y radical de las enfermedades del aparato digestivo. Curación definitiva y sin operar de la apendicitis, úlcera de estómago, fistula de ano y hemorroides.

HEMORROIDES (Almorranas) CURACION POR ELECTROCOAGULACION DOCTOR GARCIA PEREZ Plaza de la Cruz, número 3

Administración EL LIBERAL.-Teléfono 1606

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR
Hoy, desde las cinco y media a las doce y media: LA VIUDA NEGRA
Mañana, viernes, "Corazón bandolero".

CENTRAL CINEMA
Hoy, desde las cinco a las diez y media: LA ESTRELLA DE MEDIA NOCHE

CINEMA INIESTA
Hoy, desde las cinco y media a las doce y media: ESPAÑA AL DIA NUM. 11 y EL CARNET DEL PARTIDO

SALON SPORT VIDAL
Hoy, desde las cinco y media a las doce: SOLA CON SU AMOR, en español

Exposición de Arte Antifascista

El próximo domingo, día 25, a las siete de la tarde, se celebrará en el Círculo de Izquierda Republicana de esta ciudad, Ramón y Cajal, 14, el acto inaugural de una Exposición de Arte Antifascista, al que serán invitadas las representaciones de los partidos políticos y organismos sindicales, así como las autoridades y el elemento oficial.

Al indicado acto prestará el realce de su asistencia el ex ministro de Obras Públicas don Julio Just, personalidad relevante de la política y, como buen valenciano, también de las bellas artes.

El señor Just pronunciará un discurso inaugural de la Exposición en el salón de actos del Círculo.

RASGO DE HONRADEZ

El día 14 del corriente, y a la llegada de un tren de viajeros a la estación de Zurgena y a viajero vecino de Cantoria (Almería) Federico Fuentes se le cayó en sitio oculto y no visible una cartera que contenía veinticinco pesetas.

Cuando este viajero se presentó a hacer saber este acontecimiento al jefe de estación, estando presente un agente de Policía de servicio en trenes se presentó el visitador del recorrido de esta estación José Fernández y presentó la referida cartera manifestando que al hacer el reconocimiento de la composición del tren había encontrado en el suelo y entre las vías dicha cartera.

Tanto por el dueño como por el agente de Policía y el jefe de estación fué felicitado el compañero Fernández por su honorable comportamiento.

PERDIDAS

Habiéndose extraviado un carnet del Sindicato Ferroviario, a nombre de Abelardo González Ortiz, conteniendo otro del Partido Comunista y carta de cotizaciones, se ruega a quien lo encuentre, lo entregue en la estación de Alquerías, o en el Sindicato Nacional Ferroviario (U. G. T.) de Murcia, por lo que quedará agradecido.

De una cartera, desde Murcia a Los Ramos. Contiene documentación militar, cédula personal, metálico y una foto; todo a nombre de José Alonso Minguez.

Se ruega a la persona que lo encuentre, lo entregue en la Comandancia Regional de Milicia Alameda de Colón núm. 1 Murcia.

De un carnet del Sindicato Unico Sanitario, a nombre de Miguel Pedreño Rios. Debe devolverlo, quien lo haya encontrado, a su dueño, en la secretaría del mencionado organismo.

Se ha extraviado un carnet confederal, conteniendo una hoja de servicios del Ejército Voluntario, otro carnet de la U. G. T. y determinada cantidad.

Pueden entregarlo a José Hernández Reina, calle de Cadenas 37, bajo.

Evelio de la Viuda Garrido hospitalizado en el Hospital de Malecón, ha extraviado la cartera militar, rogando a la persona que la encuentre la entregue en dicho sitio.

José Martínez I... ha extraviado el día 14 del actual el accidente de Cieza, una maleta conteniendo un traje uniforme de teniente de Infantería, dos camisas, un corraje, un pantalón y otros efectos, rogando a la persona que lo haya encontrado lo entregue en Torreguá a José Martínez Gálvez Plaza de Pablo Iglesias.

Trinidad Hernández García ha perdido una cartera de pequeñas dimensiones con documentos y metálico; rogando a la persona que la encuentre la entregue en su domicilio del Real, casa de la Pinocha.

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS
CURANSE RAPIDAMENTE CON
DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO
De venta en Droguerías y Farmacias

AUTOEXPRES OFICINA AUTOMOVILISTA
Patente Nacional. - Cambios de propiedad
CARNETS DE CHOFER PRIMERA Y SEGUNDA CLASE
Cartagena: Carmen, 68. Teléfono 1461
Murcia: Riquelme, 16 Teléfono 1461

JABONSE COMPRA
El mejor para mecánicos. Máquina escribir, buen uso. Agencia Oficial de Inchaurreandieta, Media Luna, 3.
Negocios, calle Sta. Isabel, 4. Murcia.

BAR DIEZ
A CARGO DE SALVADOR LOPEZ
HELADOS :: VERMOUTHS :: MARISCOS
FRENTE A LA CASA DEL PUEBLO
Teléfono 28-48

UNA CONVERSACION CON EL GOBERNADOR CIVIL

El camarada Sarmiento sólo tiene una consigna: servir al Gobierno del Frente Popular

En su labor conciliadora llegará a la persuasión y a la súplica, pero agotados los recursos racionales, cumplirá inexorablemente con su deber

Al cabo de unos meses de continuadas interinidades, fué designado gobernador de nuestra provincia, hace unos días, Vicente Sarmiento Ruiz.

Sin que sean las circunstancias presentes las más propicias para trazar rutas determinadas, creyó, sin embargo, EL LIBERAL oportuno cambiar unas ligeras impresiones con la primera autoridad provincial.

Acogió amablemente nuestras indicaciones, señalándonos hora.

El camarada Sarmiento es madrugador. Cuando a las ocho y media de la mañana le anunciamos nuestra visita y nos recibe, se encuentra ya trabajando en su despacho oficial. Repasa papeles, telegramas, instancias, que el secretario particular, poco perezoso también, le había colocado sobre la mesa.

Bastan pocas palabras para dejar establecida una íntima penetración espiritual. Los hombres de ideales sanos y arraigados principios necesitan bien escasas explicaciones para comprenderse. ¡Ay de aquellos que tienen que retorcer sus conversaciones para aparentar lo que no sienten!

En Málaga, por cuya provincia ostentaba el cargo de diputado a Cortes, desempeñaba también el de inspector de Sanidad. Políticamente, preside la Federación Provincial Socialista.

Compartía las actividades de su representación con las sacratismas de la Medicina, y aportó esfuerzos y desvelos a la causa antifascista.

Hasta que llegó el momento horrible, trágico, de tener que abandonar Málaga, soportando más de cien bombardeos, arrojando los peligros de los últimos momentos de defensa de la ciudad, ya que permaneció en su puesto hasta las siete de la tarde de aquel domingo inolvidable...

El Gobierno de la República confió, entonces, al camarada Sarmiento misiones especiales de servicios sanitarios en Alicante y Valencia, contribuyendo con sus conocimientos científicos y su probado fervor antifascista a la eficaz obra de asistencia social.

En esas tareas le sorprendió el nombramiento de gobernador civil de Murcia, a donde ha venido precedido de inmejorables impresiones, que después ha confirmado al llegar a esta capital y durante los días que lleva al frente del Gobierno. Ha encontrado en Murcia un pueblo hospitalario y se complace en proclamar que le es muy grata su estancia entre nosotros.

¿Programa? Ninguno específicamente. Una sola consigna: servir al Gobierno del Frente Popular, a quien representa.

Y aunque él de por sí ha de ser leal a dicha consigna, le agrada expresar públicamente que ha experimentado una gran emoción al recibir distintos y valiosos ofrecimientos hechos, no a su persona, sino al Gobierno popu-



Vicente Sarmiento Ruiz, gobernador civil de Murcia y diputado a Cortes por la provincia de Málaga

lar de quien recibió el encargo de regentar esta provincia.

Se ve alentado, además, el gobernador y satisfecho en alto grado, por la franca colaboración de las autoridades, que desde el primer instante se colocaron a su lado dispuestos a ayudarle en su misión. Confía en que se intensificarán estas colaboraciones para bien de Murcia y de la causa que defendemos.

Pero también espera del pueblo en general que sabrá cumplir con sus deberes ciudadanos, cooperando noblemente en la labor que la retaguardia demanda, confiando en la eficacia de esta obra conjunta de colaboración.

No quiere el gobernador dejar de consignar su decidido entusiasmo por la justicia. Todos sus representantes le han visitado y se le han ofrecido. Confía en ellos, porque son los depositarios de la confianza del pueblo.

También el camarada Sarmiento muestra su admiración por la Prensa. Estima en lo que vale su misión augusta y afirma que le será grato atender sus sugerencias. Espera la colaboración de los periódicos y hace resaltar que desde los primeros momentos de su convivencia con los periodistas ha visto traducidos en hechos las promesas de ayuda al gobernador.

¿Trabajo? El suficiente para

ocupar las horas del día y aun muchas de la noche. Como médico, dedicará atención excepcional a los problemas sanitarios. Visitará los centros de Asistencia social, los hospitales de sangre, las guarderías, para comprobar personalmente la eficiencia de la obra que se realiza. Es uno de los principales deberes en estos momentos.

Entre tanto, procurará dar solución a los problemas políticos. Es necesario constituir los Consejos Municipales de Murcia y la provincia y renovar el Consejo provincial. Entiende el camarada Sarmiento que esos organismos han de estar integrados por todas las representaciones del antifascismo. De este modo se comparte la responsabilidad y se labora por la unidad, tan necesaria para todos.

Va aproximándose la hora de las visitas, y es nuestro propósito no distraerle en sus tareas oficiales. Los periodistas, como todo el mundo, deben tener un exacto concepto del valor del tiempo. Y saber aprovecharlo.

Nos despedimos del gobernador, agradeciéndole sus deferencias.

Hemos deducido que no desconoce la responsabilidad de su cargo. Se propone cumplir en él ecuánimemente.

No olvida que hay que realizar una escrupulosa depuración en la retaguardia. En cuanto a su misión conciliadora, llegará a la persuasión, a la súplica, si preciso fuera; pero una vez agotados cuantos procedimientos racionales existan, no se detendrá en el cumplimiento de su deber, porque por encima de todo está ganar la guerra, aun a trueque de cuantas consecuencias haya que arrostrar...

Un apretón de manos, que hacemos extensivo a su secretario particular, Francisco Blanca Navarrete, vicesecretario de la Federación provincial Socialista de Málaga, que en leal colaboración con el camarada Sarmiento ha luchado en su tierra por la causa de los trabajadores y que en Murcia continuará en la misma actitud de armonía en pro de las reivindicaciones del pueblo.—R.

DE CATALUÑA AUTONOMA

Las baterías de Montjuich disparan contra un avión

BARCELONA, 21.—Esta mañana, a las ocho y media, sonaron las señales de alarma. Momentos después sonaron dos detonaciones fuertes. Se supo que eran de las baterías de Montjuich, que habían disparado contra un aparato sospechoso.—Febus.

HA CAIDO UN HIDRO FACCIOSO AL MAR

BARCELONA, 21.—Los vecinos de Caldetas han dado cuenta a las autoridades que esta mañana vieron caer un hidro faccioso al mar, a una milla de la población. Inmediatamente salieron varios hidros leales y un buque de guerra para recoger al aparato.—Febus.

HALLAZGOS DE JOYAS Y DINERO

BARCELONA, 21.—La Policía ha encontrado en un registro practicado en una casa de San Pol del Mar, joyas y objetos religiosos por valor de 250.000 pesetas.

En la misma casa encontraron acciones de minas e industriales y en metálico otras 155.000 pesetas.—Febus

La lucha en los frentes del Centro

(Viene de la primera página) a los rebeldes con gran energía.

La impresión es excelente, pues los fascistas están sufriendo un número considerable de víctimas.

La actuación de nuestros aviadores también es admirable y las impresiones magníficas.—Febus.

EL PRESIDENTE VASCO VISITA LOS FRENTES MARIÑENOS

MADRID, 21.—En la visita del presidente del Gobierno vasco, señor Aguirre, a Madrid, estuvo en los alrededores de la capital y en algunos frentes.

Celebró una conferencia con el ministro de Defensa.

Esta mañana marchará para Valencia y Barcelona.—Febus.

RESUMEN DE LA JORNADA

MADRID, 21.—A primera hora de la tarde el enemigo atacó nuestras líneas de Brunete y Villanueva del Pardillo.

Las fuerzas leales rechazaron el ataque, poniendo en dispersión al enemigo y dejando éste en el campo, entre muertos, heridos y prisioneros, quinientos hombres.

Por la parte de Villanueva de la Cañada sigue la lucha en torno a la posición de la cota 660, conquistada por nuestros soldados al ser tomados

Brunete y Villanueva del Pardillo, y que se perdió más tarde. Hoy, en un ataque brillantísimo, precedido de una fuerte preparación artillera, fué reconquistada esta cota; pero como su conservación no compensaba, hubo de ser abandonada nuevamente.

En la provincia de Guadalajara, se registró un movimiento envolvente del enemigo por la parte de Almadrones y Vallehermoso de las Monjas. La vigilancia de nuestros soldados hizo fracasar los propósitos del enemigo.

En el sector Sur del Tajo, por la parte de Extremadura, un ataque leal y un contraataque faccioso produjeron un gran número de bajas en las líneas enemigas.

Las fuerzas concentradas por el enemigo en la provincia de Avila debutaron hoy con escasa fortuna. Cuantos ataques iniciaron contra nuestras líneas fueron rechazados con gran energía.

Los facciosos intentaron un avance a la estación de ferrocarril de Las Navas, intento que fué frustrado en el acto.

Se ha notado una fuerte presión enemiga por el sector de El Escorial y sierra de Cuelgamuros. La presión fué contenida de un modo admirable, y después rechazada con éxito.—Febus.

En un accidente de automóvil resulta herida Estrellita Castro

MADRID, 21.—En un accidente automovilista ha resultado herida la conocida artista de variedades Estrellita Castro, cuando venía desde Valencia para tomar parte en una función benéfica anunciada para el domingo.

Estrellita sufre la probable fractura de dos costillas.

El accidente le impedirá ir a Méjico, para donde debía embarcar en fecha muy próxima.—Febus.

Eden se abstiene de contestar a una pregunta sobre el conflicto chinojaponés

LONDRES, 21.—En la sesión de la Cámara de los Comunes M. Eden se ha abstenido de contestar a una pregunta del diputado comunista camarada Gallacher que preguntó si "el señor Eden aconsejaría al pueblo chino que se uniese y expulsase a los japoneses de "su casa".—Febus.

Murcia-Park

Hoy, a las 10,30 de la noche. Debut de la compañía de revistas socializada de Emilio Clavel, con la historieta picaresca LAS CASTIGADORAS. Mañana dos funciones: Por la tarde, "Los clavetes". Por la noche, "Las Herenas".

Se solicita ayuda para una nieta del general Riego

MADRID, 21.—Un periódico denuncia el caso de una nieta del general Riego, que no tiene hogar.

La Embajada de Méjico le ha socorrido, facilitándole algunos alimentos.

El diario aludido expone el caso a la consideración del Gobierno de la República.—Febus.

De Valera es reelegido presidente del Consejo Ejecutivo irlandés

DUBLIN, 21.—De Valera ha sido reelegido presidente del Consejo Ejecutivo del Estado de Irlanda, por 22 votos contra 52.—Febus.

Homenaje merecido

Después de un año de lucha en la retaguardia, al frente de la Secretaría del ramo de la Construcción (U. G. T. y C. N. T.), han sido nombrados comisarios políticos del Batallón de Fortificaciones los camaradas Manuel Carrión y Valentín Abellán.

Para despedir a los excelentes compañeros y paisanos, sus amigos han organizado para el viernes próximo una comida íntima, como homenaje a sus trabajos en pro de la causa antifascista que todos defendemos, deseándoles un franco éxito en sus nuevos cargos.

Servicio Agronómico Nacional

DE INTERES PARA LOS AGRICULTORES

El ministerio de Agricultura desea hacer llegar a conocimiento de los agricultores, la conveniencia de intensificar en toda la zona de Levante en el próximo año agrícola la siembra de trigo de la variedad "mentana".

La citada variedad se ha recolectado este año en la provincia de Alicante el 12 de abril y aunque se prolongase su período vegetativo a fines de abril, aseguraría la obtención de la tercera cosecha en todo el litoral de Levante, hecho de enorme importancia. Con el cultivo de la citada variedad se podría llegar a la alternativa de trigo, judías y patatas en el mismo año.

Los agricultores que para la próxima siembra deseen proveerse de semilla de trigo "mentana", deben presentar el oportuno pedido en el plazo de diez días, en sus respectivos Ayuntamientos, el cual, terminado dicho plazo, remitirá a esta Sección Agronómica relación totalizada de los peticionarios, en la que debe constar nombre, cantidades de hectáreas y cantidad de kilos solicitados.

Murcia, 19 de julio de 1937.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 21 de julio de 1937:

Primer premio: 16.193, Valencia. Idem segundo: 6.014, Madrid. Idem tercero: 6.775, MURCIA. Idem cuartos: 33.357, Barcelona; 33.183, Barcelona; 32.586, Valencia; 13.496, Madrid; 5.794, Madrid; 22.973, Santander; 26.416, Alicante; 32.435, Castellón; 27.610, Cartagena, y 27.850, Almería.

Don José López Clavea

Ha fallecido el día 21 de julio de 1937, a las dos y media de la tarde, a los 36 años de edad

Su desconsolada esposa, doña Carmen García; sus desconsolados padres, don Salvador López y doña Remedios Clavea; sus hermanos, don Salvador López (del comercio), doña Remedios y doña Carmen,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver al Cementerio Municipal, cuyo acto tendrá lugar a las once de esta mañana, favor por el cual les quedarán muy agradecidos.

Murcia, 22 de julio de 1937. Casa mortuoria: Alvarez Quintero, 12, bajo.

Temperatura del día 21
de julio de 1937

Máxima... .. 35.4
Mínima... .. 21.0
Humedad aire... .. 15.80
Lluvia por m/m... .. 0.0

EL Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección... .. 1130
Redacción... .. 1824
Administración... .. 1306
Apartado de Correos 54

Al cabo de un año de sospechosas complacencias, Inglaterra

comienza a hablar clara y bruscamente al fascismo internacional

El vacilante Mr. Eden ha advertido a Grandi que está a punto de agotarse la paciencia inglesa

MADRID, 21.—De Londres comunica la United Press que esta tarde el ministro de Relaciones Exteriores, mister Eden, celebró por separado extensas conferencias con el embajador de Italia, Grandi, y con el de Francia, Corbin.

Aunque acerca de estas entrevistas se ha guardado mucha reserva, se cree saber que en ellas hablaron sobre lo ocurrido en la reunión de ayer del Subcomité de No Intervención.

Mister Eden, en su conversación con el embajador italiano, se produjo de una manera brusca. Preguntó a Grandi si Mussolini quiere poner término de un modo definitivo al Plan de Control, toda vez que el representante italiano no aceptó ayer la propuesta inglesa, después de haberla admitido como base de discusión.

De una manera muy clara dijo también mister Eden al embajador italiano que el Gobierno inglés está a punto de agotar su paciencia, y que no puede continuar indefinidamente la situación a que se ha llegado por la negativa italiana.

Todavía no se sabe cuándo volverá a reunirse el Subcomité de No Intervención; pero la impresión dominante es que los delegados de los diversos países en él representados serán convocados para el próximo viernes.—Febus.

Los alemanes emplazan cañones en la línea de los Pirineos

LONDRES, 21.—El "Daily Herald" publica hoy la noticia de que los cañones instalados por los técnicos alemanes en los Pirineos tienen al alcance de su fuego una considerable extensión de terreno del territorio francés.

Se habla en los centros bien informados de que los alemanes continúan efectuando fortificaciones y emplazando baterías en la línea de los Pirineos del territorio rebelde de Navarra.

Varios cañones navales pesados han sido instalados frente al Paso de Roncesvalles, encontrándose bajo su fuego Biarritz, Bayona, Tarbes y Pau.

Algunas fortificaciones han sido ya descubiertas por la aviación republicana.—Febus.

Los órganos de izquierda dicen que se está frente a una obstrucción sistemática por parte de tres de las potencias que aceptaron el plan como base de discusión; pero no quieren que se verifique su realización práctica.—Febus.

LA TRIPULACION DE UN BUQUE INGLES SE ENCUENTRA EN PODER DE LOS FASCIOSOS

LONDRES, 21.—Noticias llegadas a los centros oficiales anuncian que el capitán y la tripulación del vapor inglés "Candleston Castle" detenido recientemente por los rebeldes frente a Santander, está detenida en espera del resultado de una información de los cabecillas de Salamanca.—Febus.

ACLARACION A UN INCIDENTE MARITIMO

LONDRES, 21.—En relación con un incidente surgido con un submarino alemán, en los círculos bien informados se precisa que las señales sonoras de "subir a la superficie" lanzadas por el destructor "Olfhound" se dirigían a un submarino británico cerca del cual maniobraba el destructor en el mismo momento en que el sumergible alemán, que es el "U-27", se encontraba en el mismo lugar. Febus.

EL GOBIERNO ITALOALEMAN PARA APODERARSE DE ESPAÑA

PARIS, 21.—"L'Oeuvre" comenta los incidentes registrados en la sesión de ayer del Subcomité de No Intervención de Londres, y añade:

"Según nuestras noticias, Mussolini había enviado a Hitler un nuevo plan para liquidar la situación española. Le decía que había enviado a España los mejores oficiales del Estado Mayor para estudiar sobre el terreno la ayuda que era necesaria a Franco, con objeto de terminar su campaña antes del invierno.

Declaraba que no se había fiado de la nota que Franco le envió después de la caída de Bilbao. Franco pedía en esta nota el envío de ciento veinticinco mil hombres y mucho material de guerra.

Añadía, Mussolini que, según le informaba su Estado Mayor, quince divisiones eran necesarias para terminar antes de la llegada del invierno y que, a condición de que Alemania ayudase con cinco divisiones, Italia aportaría las diez restantes.

A continuación hablaba la nota del dictador italiano de un plan

de reparto de la riqueza del subsuelo español, en cuyo reparto corresponderían las minas de hierro y plomo a Alemania, e Italia se reservaría únicamente las minas de mercurio de Almadén.

Terminaba diciendo que este plan era perfectamente posible, ya que Inglaterra no querría hacer nada para impedirlo y Francia tampoco podría hacer nada.

Este plan dio lugar a una fuerte discusión en Berchtesgaden. Hitler y Mussolini demostraron alguna disposición a seguirlo, mientras que la Reichswer insistió en su hostilidad a toda política de aventura.

Finalmente la respuesta a Mussolini dice que el "Führer" no

quiere comprometerse definitivamente en España hasta después de haber dejado que Francia e Inglaterra presentaran diversos planes, sobre todo después de conocer los resultados que darían en el Comité de No Intervención las negociaciones sobre el proyecto franco-británico.

Actualmente Italia espera aún una contestación definitiva de Hitler.

La política que Italia y Alemania siguen ahora no manifiesta que sean grandes sus actividades en España, aún cuando esta política la constituya el envío de varios refuerzos técnicos y material, sobre todo de aviación.

EL TRAIDOR GIL ROBLES APARECE NUEVAMENTE EN ESCENA

SAN JUAN DE LUZ, 21.—Se sabe que Franco ha celebrado en Salamanca una conferencia con el jefe de Acción Popular, Gil Robles, que ha ido a aquella capital desde Lisboa, donde reside desde el comienzo de la sublevación.

Los amigos políticos de Gil Robles aseguran que la entrevista es una nueva etapa nacionalista y que ha sido llamado para desempeñar un importante papel en la organización del nuevo Estado.

Agregan que Franco ha encargado a Gil Robles una misión secreta cerca del Gobierno inglés, y por mediación del jefe del Gobierno portugués, amigo de Gil Robles.

Al terminar la conferencia, Gil Robles regresó a Lisboa.—Febus.

EL EMBAJADOR DE RUSIA EN BERLIN PRESENTA SUS CARTAS CREDENCIALES A HITLER

BERLIN, 21.—El nuevo embajador de la U. R. S. S. en Alemania, camarada Jurenlew, ha

entregado esta mañana sus cartas credenciales a Hitler.

En su discurso dijo que creación y mantenimiento de relaciones normales entre la U. R. S. S. y Alemania corresponden al interés de ambos países contribuirá eficazmente a la obra de la paz general, desgranando todos los mayores esfuerzos para el desarrollo de esta labor.

Hitler respondió que tales relaciones corresponden hoy más que nunca a las exigencias necesarias y a los intereses de ambos países y pueden contribuir a la causa de la paz general. Terminó diciendo:

"Os aseguro que en la ejecución de esta labor, recibiréis de mí y de mi Gobierno, las mayores facilidades."—Febus.

FUSILAMIENTOS EN LA ZONA REBELDE

GIBRALTAR, 21.—Anoche fueron fusilados en Algeciras treinta y cinco personas sospechosas de simpatizar con el Gobierno legítimo de España.

Esta noche fueron fusilados otras seis en La Línea, cerca de la frontera inglesa.

A todas ellas se les acusaba de haber roto banderas nacionalistas el día en que se cumplió el aniversario de la sublevación.

Varios súbditos ingleses que paseaban por Eastern Beach tuvieron que marcharse de allí para no ser alcanzados por las balas.

Los gritos de las víctimas se oían desde la zona neutral.

Continúan llegando a Gibraltar numerosos desertores de las filas rebeldes. La mayoría de ellos han pasado a nado desde Algeciras y otros lugares cercanos a Gibraltar.—Febus.

Termina sus deliberaciones el Comité Nacional del Partido Socialista

Se trataron detenidamente diversos problemas relacionados con la guerra y la

unificación de los partidos Socialista y Comunista

VALENCIA, 21.—El Comité Nacional del Partido Socialista ha terminado sus deliberaciones en la sesión de hoy.

Se aprobó la siguiente declaración:

Posición política.—En las horas gravísimas vividas por España, horas en que se ventila trágicamente el disponer de sus destinos, el Partido Socialista hace afirmar los principios de su doctrina, vinculada hoy con más fuerza que nunca, sin menguar sus aspiraciones, sino convencido de que en ella está el camino de la paz verdadera. El partido subordina todo a la necesidad imperiosa y concreta de ganar la guerra.

El Partido quiere que se realice una política inexorable en la cuestión de la guerra, para ganar la cual se declara un servidor incondicional.

El imperativo de lograr la victoria borra en el capítulo de sus obligaciones toda preocupación subalterna, incluso aquellas que desde el punto de vista de sus intereses de partido pudieran aparecer a los ojos, propios y ajenos más lícitos.

Se necesita una política de guerra que canalice el sacrificio de quienes voluntariamente lo otorgamos, e imponga la fuerza

de la autoridad al que regatee el suyo.

Considera indispensable robustecer la política del Frente Popular, única que es posible en los tiempos presentes y mucho tiempo aún después de lograr la victoria. Si hoy nos estamos batiendo por la defensa de nuestra libertad e independencia, no será para que mañana se nos niegue la una ni se consienta el cercenamiento de la otra.

Más que un derecho, estimamos una obligación la asistencia de las organizaciones a la política del Frente Popular.

Crisis ministeriales.—El Comité Nacional ha examinado el proceder de la Ejecutiva en la tramitación de las crisis ministeriales surgidas durante la guerra, y especialmente en la que dió origen a la formación del Gobierno actual. Cidas las explicaciones de la Ejecutiva sobre su intervención durante el desarrollo de la última crisis, se acordó solidarizarse plenamente con la Ejecutiva, estimando que ha sabido interpretar no sólo los deberes que al Partido correspondían, sino también, y sobre todo, las obligaciones que imponían las horas decisivas vividas por el proletariado español.

Unificación.—Examinado el do-

cumento del Partido Comunista se deduce el progreso visible que ha alcanzado este asunto, expresando que se necesita completarlo con una conducta de cordialidad, lealtad y respeto entre los militantes de ambos partidos, como base para decidir la unificación de las organizaciones.

El Comité acuerda proponer la ampliación a cuatro del número de representantes de cada partido en el Comité Nacional de Enlace.

En segundo lugar se estima que deben imponerse sanciones disciplinarias a las agrupaciones o federaciones que, sin motivos que se estimen justos por la Ejecutiva, se nieguen a participar en el Comité de Enlace.

En tercer lugar se acuerda encomendar al Comité Nacional de Enlace la dirección de una acción común, inspirada en el deseo de conseguir la victoria en la guerra, formulado en la carta del Partido Comunista y acordada por nuestro Partido, en que hay coincidencia, más la tarea de elaborar un proyecto de unificación para someterlo a la aprobación de ambos partidos.

Finalmente se tomó el acuerdo de realizar una visita al jefe del Gobierno y otra al Presidente de la República.—Febus.

EL PARTIDO COMUNISTA BELGA TRABAJA INTENSAMENTE EN AYUDA DE ESPAÑA

BRUSELAS, 21.—El Partido Comunista ha pedido la convocatoria urgente del Parlamento y ha anunciado una interpelación al Gobierno, ante la gravedad que encierran los acontecimientos con ocasión de la política de no intervención en España.

El Partido Comunista ha hecho al Partido Obrero una nueva proposición de acción común en ayuda de España, pidiéndole su apoyo en la demanda de convocatoria del Parlamento.—Febus.

LLEGAN A ITALIA SEISCIENTOS SOLDADOS HERIDOS

NAPOLES, 21.—Procedente de España ha llegado el vapor "Gradisca" trayendo a bordo seiscientos soldados italianos heridos en la guerra de España.

Entre los llegados figuran treinta y dos oficiales.—Febus.

EL GOBIERNO TRATA DE LAS DELIBERACIONES DEL COMITÉ DE LONDRES

LONDRES, 21.—Esta mañana ha celebrado el Gobierno su Consejo semanal ordinario.

Se asegura que ha tratado de la situación creada por las deliberaciones del Comité de No Intervención.—Febus.

LOS PERIODICOS INGLESSES COMENTAN LA SITUACION CREADA AL COMITE DE NO INTERVENCION

LONDRES, 21.—Los periódicos no se ocupan todavía del nuevo callejón sin salida a que las objeciones de propedimiento que el delegado italiano, apoyado por el alemán y el portugués llevó en la reunión de anoche al Subcomité de No Intervención.